

全国公安机关夏夜治安巡查三天

查处酒驾醉驾2.7万余起

新华社北京8月15日电(记者任沁沁)记者15日从公安部获悉,8月12日至14日,公安交管部门全警动员,严查酒驾醉驾等交通违法行为,各地共查处酒驾醉驾违法犯罪行为2.7万余起,查处超员2.3万起,疲劳驾驶9400余起,不戴安全头盔、

不系安全带90余万起,涉牌涉证3万余起,非法改装车辆2万余起,毒驾11起。

根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,各地重点加强酒驾醉驾多发易发时段区域的警力部署,加强多警种联查联动,采取流动巡查、设

点查缉与随机抽查相结合等方式,强化对路面通行各类车辆和驾驶人的盘查力度。在检查酒驾醉驾的同时,同步查处超员、不系安全带、不戴安全头盔等显性交通违法行为,结合实际查处毒驾、涉牌涉证、疲劳驾驶、非法改装车辆“炸街”扰

民等违法行为。

公安部交管局提醒广大驾驶人朋友,酒后驾车害人害己,请自觉抵制酒驾醉驾违法行为,牢记“酒后不开车,开车不喝酒”,共同维护安全文明交通秩序,切勿心存侥幸、知法犯法。

三亚加速安排滞留游客返程



美丽三亚 浪漫天涯

受本轮疫情影响,数万名游客滞留三亚。

8月15日零时起,三亚凤凰国际机场有序恢复国内客运航班商业化运行,这是三亚为加快安排滞留游客返程采取的最新措施。

自9日首批滞留游客返程后,截至目前,三亚已有万余名滞留游客乘飞机返程。

(新华社记者周慧敏 王军锋)

国家统计局 7月份国民经济 延续恢复态势

新华社北京8月15日电(记者魏玉坤、王雨萧)国家统计局15日发布数据显示,7月份,生产供给继续恢复,就业物价总体平稳,对外贸易增势良好,民生保障有力有效,国民经济延续恢复态势。

统计数据显示,工业生产稳定增长,服务业继续恢复。7月份,全国规模以上工业增加值同比增长3.8%,比上月回落0.1个百分点;环比增长0.38%。全国服务业生产指数同比增长0.6%,其中,信息传输、软件和信息技术服务业,金融业生产指数分别增长10.3%、4.9%。

市场销售持续增长,固定资产投资规模扩大。7月份,社会消费品零售总额同比增长2.7%,比上月回落0.4个百分点;环比增长0.27%。1至7月份,全国固定资产投资(不含农户)319812亿元,同比增长5.7%;7月份环比增长0.16%。

货物进出口较快增长,贸易结构持续改善。7月份,货物进出口总额同比增长16.6%,比上月加快2.3个百分点。1至7月份,货物进出口总额236041亿元,同比增长10.4%。其中,出口133698亿元,增长14.7%;进口102344亿元,增长5.3%。

就业形势总体稳定,居民消费价格涨幅略有扩大。1至7月份,全国城镇新增就业783万人。7月份,全国城镇调查失业率为5.4%,比上月下降0.1个百分点。7月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.7%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。

“总的来看,7月份高效统筹疫情防控和经济社会发展各项政策持续显效,国民经济延续恢复态势。但也要看到,世界经济滞胀风险上升,国内经济恢复基础尚不牢固。”国家统计局新闻发言人付凌晖在15日举行的国新办发布会上说。

付凌晖表示,下阶段,要坚持稳中求进工作总基调,进一步高效统筹疫情防控和经济社会发展,抓住经济恢复关键期,着力扩大国内需求,着力稳就业稳物价,有效保障和改善民生,巩固经济恢复基础,保持经济运行在合理区间。

四川彭州龙槽沟山洪灾害事发前地方曾多次劝离游客 专家提醒野外遭遇洪水应科学避险

新华社成都8月15日电(记者李力可、张海磊)四川彭州市龙门山镇小鱼洞社区龙槽沟“8·13”突发山洪灾害共造成7人死亡、8人轻伤。事件发生后,记者第一时间赶到现场。在龙槽沟内,记者看到,河道两旁均设置了防护围栏和警示标语,沟口还设有铁门隔离。

彭州市地处成都西北方向,靠近龙门山断裂带。龙槽沟并不是一处开放景区,而是当地的地质灾害隐患点,曾于2015年和2017年发生山洪灾害。

此次事发前,彭州市龙门山镇接到气象预报,辖区有对流云团生成,将伴有短时强降雨。“我们接到通知后便组织巡逻队员前往龙槽沟和湔江河滩等地对戏水游客进行劝离。”龙门山镇社区发展办工作人员牟邦富说。

“当时我和朋友正在沟内野炊戏水,见到有工作人员在沿途告诫大家可能有风险,我们就立刻收拾东西离开了,但也还有不少人没有走。”游客孙小辉说。

记者在龙门山镇工作人员的手机上看,近期以来,龙门山镇工作群中每天都有对前往龙槽沟和湔江戏水游客劝离的图片、视频等记录,对于被破坏的围栏也有多次组织修补的记录。

据彭州市龙门山镇小鱼洞社区党委书记龙成艳介绍,为劝阻游客下河游玩,当地已在去年沿河道设置防护网和警示牌,并常态化组织村干部和志愿者对下河游客进行劝阻,但仍有游客不听劝阻,破坏围网下河野营戏水。

记者注意到,汛期以来,四川相继发生平武县“7·12”、北川县“7·16”和彭

州市龙槽沟“8·13”山洪灾害,防汛救灾形势严峻。记者8月14日从四川省应急管理厅获悉,四川省防办印发了紧急通知,要求各地紧急排查辖区内易多发险情的涉水景区以及滩涂、峡谷等野外风景区域,组织多部门联合开展动态巡护,落实专人在重要点位盯守巡查,做好警示提示。

相关专家建议,身处野外,如感觉可能受到洪水威胁时,应有组织地提前向山顶或高地等高处转移。在山区突然遭遇山洪袭击时,要以最快的速度撤离。

尤其要注意的是,脱离现场时,应选择就近安全的路线沿山坡横向跑开,不要顺山坡往下或沿山谷出口往下游跑。此外,山洪流速急、涨得快,不要轻易游水转移,以防止被山洪冲走。

香港科技大学(广州)将于9月1日开学

新华社广州8月15日电(记者周颖、李军、王瑞平)广州市政府新闻办15日举行发布会,香港科技大学(广州)校长倪明选在会上介绍说,今年6月教育部批准设立的香港科技大学(广州)将于9月1日开学,首批开设15个硕博专业,招收硕博生。

这是2019年《粤港澳大湾区发展规划纲要》颁布实施以来成立的首家具有独立法人资格的内地与香港合作举办

大学。学校专业设置上,优先考虑国家经济建设和社会发展急需且香港科技大学比较优势的专业,主要包括计算媒体与技术、数据科学与分析、物联网、可持续能源与环境、机器人与自主系统等。

“香港科技大学(广州)将紧紧围绕‘立德树人’这一教育根本任务,立足南沙、辐射湾区、贡献国家、影响世界,力争早日建成世界一流的高水平大学。”

倪明选说。

香港科技大学校长史维说,虽然香港科技大学与香港科技大学(广州)法人独立、财务独立,但两校将实现资源共享、优势互补,共同构建“港科大2.0”。

广州市政府副秘书长马曙介绍说,希望香港科技大学(广州)能办成内地与香港高等教育融合发展的典范,积极为国家培养急需关键领域的高层次人才,为内地高校发展走出一条新路。